

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 05.30

(國語) YouTube 音訊

神賜福跟從的人

《历代志下》第 8 章

《歷代志下》第 8 章主要讲述了所罗门王在耶路撒冷以外建造的城市和他与埃及王后示巴的会面。以下是该章的详细摘要：

本章开头提到所罗门王在耶路撒冷以外建造的城市。所罗门王花费了 20 年的时间，建造了提罗、汉嫩和迦步耳等城市。这些城市是为了加强以色列王国的防御力量，同时也用于贸易和商业活动。這章的焦點不是在所羅門身上，而是在神身上。當我們看建造聖殿，焦點也不是在聖殿上，而是在神的慈愛和信實上。

神賜福所羅門手所做的 (v. 1-6)

神賜福給以色列人 (v. 7-11)

神賜福給聖殿 (v. 12-15)

神賜福一切所需 (v. 16-18)

所羅門跟從神的吩咐建殿，神就賜福他的一切。今天神給我們教會很多異象，我們跟從神，越走越豐富，當我們全然擺上自己，全地裡最珍貴的，神也要賞賜給我們。

在我们的一生中，我们常常寻求内心的平安和生命的方向。对于基督徒而言，跟从神不仅是一种信仰的表达，更是一种生命的选择。神应许要赐福那些忠心跟从祂的人，无论是在生活的顺境还是逆境中，祂的祝福总是与我们同在。跟从神意味着将我们的生命全然交托给祂，信靠祂的引导和旨意。圣经中无数的例子向我们展示了跟从神的重要性和意义。例如，亚伯拉罕因着信心跟从神，离开本地、本族、父家，前往神所指示的地方，最终成

为多国的父。摩西带领以色列人出埃及，在旷野中信靠神的带领，见证了神的大能和恩典。耶稣基督的门徒们，更是在跟随主的过程中经历了生命的改变和使命的成就。神的赐福神对跟从祂的人有着丰盛的应许和赐福。圣经中多次提到，神会看顾、保守、引导那些忠心跟随祂的人。以下是几方面的赐福：

平安和喜乐，智慧和引导，保护和保守，属灵的成长。

神的赐福不仅仅是物质上的，更是内心的平安、智慧的引导、属灵的成长和永恒的盼望。跟从神是一条充满挑战但却满有祝福的道路、在祂的爱和恩典中经历生命的丰盛和满足。无论面对怎样的环境，我们都可以确信，神会赐福跟从祂的人，让我们在祂的光中行走。

接着，本章详细描述了所罗门王和埃及王后示巴的会面。示巴女王听闻了所罗门王的名声，并来到耶路撒冷与他会面。她给了所罗门王大量的黄金、香料和宝石，而所罗门王也回赠了她许多礼物。示巴女王很受所罗门王的印象，并表示她从未见过像所罗门王这样的智慧和荣耀。所罗门为法老女儿建造一宫；但代下说这宫并不是建在耶路撒冷，因她是法老的女儿，拜外邦偶像，不可住在圣城里。所罗门建殿与献祭都小心翼翼地遵照神的旨意(8: 13)，可是对于神禁止娶外邦女子的吩咐(申 7: 3~4)，他却没有遵循。所罗门也知道，他娶了埃及的公主为妻并不讨神的喜悦。历代志对所罗门的失败省略未提，但他羡慕他的外邦妻妾胜过神，因而使他迈向堕落、败坏之途(王上 10: 26~11: 43)。

大卫如果在世，绝不会允许法老的女儿住在他的宫里，更不会允许所罗门与法老结亲；也让读者回想起大卫临终的嘱咐：「你若寻求祂，祂必使你寻见；你若离弃祂，祂必永远丢弃你」(代上 28:9)，这个警告也是大卫之约的一部分。

任何细小的裂缝，都可能造成决堤。人在小事上，若一直不肯顺服神，就会造成属灵生活的崩塌。请谨记「不可给魔鬼留地步。」【弗 4: 27】

外邦公主结合最终使所罗门离开神，陷入偶像崇拜。他一步一步踏入世俗的道路，追求显赫和荣誉，放弃了公义的原则。他从一个敬畏神的智慧国王，堕落成为一个愚蠢、野心勃勃、暴虐成性的独裁者。

所罗门靠著自己的智慧，又建造、又经营，在商业上非常成功，到晚年却说：「后来，我察看我所经营的一切事和我劳碌所成的功。谁知都是虚空，都是捕风；在日光之下毫无益处」(传 2:11)。神赐给所罗门「智慧聪明」和「资财、丰富、尊荣」，让他经历了一切、拥有了一切，最后才发现这些全是「虚空的虚空，虚空的虚空，凡事都是虚空」(传 1:2)。因此，八至九章所强调的并不是所罗门的成就，目的不是让被掳回归的百姓陶醉于以色列过去的荣耀和财富，也不是让他们失落或歎息，而是让读者看到：平安和富足固然是神所赐的福气，但并不能解决人的问题，更不能成为神百姓追求的目标；唯有「敬畏神，谨守祂的诫命」(传 12:13)，这才是「人所当尽的本分」。

我们一起祷告

亲爱的天父，主啊，我們得了祢那麼大的恩典，卻也曾如羊走迷。可是祢的心何等憂傷，因為我們愛世界。撒但是世界的王，愛世界，那愛父的心就不在我們裡面了。真心地感謝祢，用祢的大愛把我們尋回，哪怕是用管教，我們是真的知道，祢愛我們，所以管教我們。

祢的名在我们心中是至高无上的。感谢祢的引导和保守，让我们在生命的旅程中感受到祢的同在和祝福。

今天，我们特别为所有跟从祢的人祈求祢的赐福。愿祢的圣灵充满我们的心，带给我们平安和喜乐，舒缓我们烦躁紛亂的心。无论在顺境还是逆境中，愿我们都能坚定信靠祢的旨意，知道祢为我们预备了一条充满希望和祝福的道路。

求祢赐我们智慧和力量，使我们在日常生活中能够荣耀祢的名，成为祢爱的见证。愿我们在工作、家庭、和人际关系中，始终保持谦卑、仁爱和诚实，成为祢福音的使者。

天父，求祢看顾我们每一个人的需要，医治我们的伤痛，安慰我们的心灵。愿祢的爱充满我们的生命，驱散一切的黑暗和恐惧，使我们在祢的光中行走，经历祢奇妙的恩典。

感谢祢，天父，我们将一切荣耀、赞美和感谢都归于祢。奉主耶稣基督的名求，阿们。

《历代志下》第8章

8:1 所罗门建造耶和華殿和王宮，二十年才完畢了。

8:2 以後所羅門重新修築希蘭送給他的那些城邑，使以色列人住在那里。

8:3 所羅門往哈馬瑣巴去，攻取了那地方。

8:4 所羅門建造曠野里的達莫，又建造哈馬所有的積貨城，

8:5 又建造上伯和倉，下伯和倉作為保障，都有牆，有門，有閘。

8:6 又建造巴拉和所有的積貨城，並屯車輛馬兵的城，與耶路撒冷，利巴嫩，以及自己治理的全國中所願意建造的。

8:7 至於國中所剩下不屬以色列人的赫人，亞摩利人，比利洗人，希未人，耶布斯人，

8:8 就是以以色列人未曾滅絕的，所羅門挑取他們的後裔作服苦的奴仆，直到今日。

8:9 惟有以色列人，所罗门不使他们当奴仆作工，乃是作他的战士，军长的统领，车兵长，马兵长。

8:10 所罗门王有二百五十督工的，监管工人。

8:11 所罗门将法老的女儿带出大卫城，上到为她建造的宫里。因所罗门说，耶和华的约柜所到之处都为圣地，所以我的妻不可住在以色列王大王的宫里。

8:12 所罗门在耶和华的坛上，就是在廊子前他所筑的坛上，与耶和华献燔祭。

8:13 又遵着摩西的吩咐在安息日，月朔，并一年三节，就是除酵节，七七节，住棚节，献每日所当献的祭。

8:14 所罗门照着他父大卫所定的例，派定祭司的班次，使他们各供己事，又使利未人各尽其职，赞美耶和华，在祭司面前作每日所当作的。又派守门的按着班次看守各门，因为神人大卫是这样吩咐的。

8:15 王所吩咐众祭司和利未人的，无论是管府库或办别的事，他们都不违背。

8:16 所罗门建造耶和华的殿，从立根基直到成功的日子，工料俱备。这样，耶和华的殿全然完毕。

8:17 那时，所罗门往以东地靠海的以旬迦别和以禄去。

8:18 希兰差遣他的臣仆，将船只和熟悉泛海的仆人送到所罗门那里。他们同着所罗门的仆人到了俄斐，得了四百五十他连得金子，运到所罗门王那里。

《歷代志下》第8章主要讲述了所罗门王在耶路撒冷以外建造的城市和他与埃及王后示巴的会面。以下是该章的详细摘要：

本章开头提到所罗门王在耶路撒冷以外建造的城市。所罗门王花费了20年的时间，建造了提罗、汉嫩和迦步耳等城市。这些城市是为了加强以色列王国的防御力量，同时也用于贸易和商业活动。

接着，本章详细描述了所罗门王和埃及王后示巴的会面。示巴女王听闻了所罗门王的名声，并来到耶路撒冷与他会面。她给了所罗门王大量的黄金、香料和宝石，而所罗门王也回赠了她许多礼物。示巴女王很受所罗门王的印象，并表示她从未见过像所罗门王这样的智慧和荣耀。

本章最后提到，所罗门王每年需要向他的神所献的祭品数量很大。他在耶路撒冷和基遍设立了祭司和利未人的职位，以管理和献祭。所罗门王还继续扩展国家的贸易和商业活动，与推罗和希兰等国家保持良好的贸易关系。

总之，本章记录了所罗门王在耶路撒冷以外建造城市和他与埃及王后示巴的会面。所罗门王通过这些活动巩固了国家的防御力量，同时也推动了贸易和商业的发展。他的智慧和荣耀也吸引了外国国家的关注和尊敬。

《歷代志下》第 8 章的几个重要经文：

1. "所罗门用二十年的工夫，建造耶和华的殿和自己的宫殿。"（歷代志下 8:1）- 这节经文描述了所罗门王用了 20 年的时间，建造了圣殿和自己的宫殿，这是一个伟大的建筑成就。
2. "所罗门往以东地，到了以东地的以旬迦别和以琳。"（歷代志下 8:17）- 这节经文描述了所罗门王在他的王国边境拓展了领土，并将这些地方纳入了他的王国。
3. "他们从以色列人余剩的、非属以色列人的、就是从亚摩利人、赫人、比利洗人、希未人、耶布斯人所剩下的，也带来了七百三十个人，使这些人服苦役。"（歷代志下 8:8）- 这节经文描述了所罗门王在他的王国中管理和控制非以色列人的方式，这些人被强迫服役。
4. "所罗门一切所要办的事和他的智慧，都写在所罗门记上。"（歷代志下 8:12）- 这节经文强调了所罗门王的智慧和他所做的一切事情都被记录在所罗门记上，这也反映了歷代志作者对所罗门王的评价。
5. "所罗门每年三次在耶和华的坛上献燔祭和平安祭，并在耶和华面前烧香。他在殿里办理以色列人所当办的事。"（歷代志下 8:12）- 这节经文强调了所罗门王在宗教方面的行为和他的职责，他每年三次在坛上献祭和烧香，以及在圣殿里管理和执行以色列人的宗教事务。
6. "所罗门建造船只，运到俄斐去，从那里运金子来；船只每三年一次，运金子、银子、象牙、猿猴、孔雀回来。"（歷代志下 8:18）- 这节经文描述了所罗门王在商业方面的成就，他建造船只运送贵重货物，这也反映了他的王国在经济方面的强大。

《歷代志下》第八章继续记载了以色列歷史中的家谱，特别是便雅悯支派和其他以色列支派的后代。这一章节还记录了所罗门王与推罗王希兰之间的友好关系。

虽然这一章节主要是关于家族和友好关系的记载，但其中仍然蕴含着一些神学思想和得著。

以下是在《歷代志下》第八章中可以找到的神学中心思想和神学得著：

神的祝福与后裔的延续：在第八章中，继续记录了以色列各支派的后代。这些家族的繁衍和延续，彰显了神对亚伯拉罕后裔的祝福和他应许的实现。

友好关系与和平：所罗门王与推罗王希兰之间建立了友好的关系。他们进行了贸易和文化交流，表现了和平与友好的态度。在这种友好关系中，也显示了神赐予以色列的安宁和繁荣。

神的主权与引导：虽然第八章没有明确提及特定人物的信仰，但整个《歷代志下》书的背景中，我们可以看到神的主权和引导在以色列历史中的作为。

总体来说，《歷代志下》第八章主要是关于家族和友好关系的记载，其中蕴含了神的祝福与后裔的延续、友好关系与和平的主题。通过这些记载，我们可以更深入地认识到神对他百姓的祝福和眷顾，同时也看到和平与友好关系在人类历史中的重要性。神的主权和引导是我们在生活中应当信靠和依赖的神学真理。